

不断铸就中华文化新辉煌

——论学习贯彻习近平总书记在教育文化卫生体育领域专家代表座谈会上重要讲话

人民日报评论员

“‘十四五’时期，我们要把文化建设放在全局工作的突出位置，切实抓紧抓好。”在教育文化卫生体育领域专家代表座谈会上，习近平总书记明确提出了“十四五”时期我国文化建设的目标任务，强调要坚持马克思主义在意识形态领域的指导地位，坚守中华文化立场，坚持社会主义核心价值观引领文化建设，紧紧围绕旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象的使命任务，加强社会主义精神文明建设，繁荣发展文化事业和文化产业，不断提高国家文化软实力，增强中华文化影响力，发挥文化引领风尚、教育人民、服务社会、推动发展的作用。

文化兴则国运兴，文化强则民族强。党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央把文化建设提升到一个新的历史高度，把文化自信和道路自信、理论自信、制度自信并列为中国特色社会主义“四个自信”，把坚持马克思主义在意识形态领域指导地位的

制度确立为中国特色社会主义的一项根本制度，把坚持社会主义核心价值体系纳入新时代坚持和发展中国特色社会主义的基本方略。这几年，我国文化建设在正本清源、守正创新中取得历史性成就、发生历史性变革，为新时代坚持和发展中国特色社会主义、开创党和国家事业全新局面提供了强大正能量。

“十四五”时期，我国将进入新发展阶段，必须把文化建设摆在更加突出位置。要认识到，中国特色社会主义是全面发展、全面进步的伟大事业，没有社会主义文化繁荣发展，就没有社会主义现代化。统筹推进“五位一体”总体布局、协调推进“四个全面”战略布局，文化是重要内容；推动高质量发展，文化是重要支点；满足人民日益增长的美好生活需要，文化是重要因素；战胜前进道路上各种风险挑战，文化是重要力量源泉。在新时代的伟大征程上，我们要坚定文化自信，推动中

华优秀传统文化创造性转化、创新性发展，继承革命文化，发展社会主义先进文化，不断铸就中华文化新辉煌，建设社会主义文化强国。

抓紧抓好文化建设，就要把提高社会文明程度作为建设社会主义文化强国的重大任务，推动理想信念教育常态化制度化，加强党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史教育，加强爱国主义、集体主义、社会主义教育，引导人们坚定道路自信、理论自信、制度自信、文化自信，促进全体人民在思想上精神上紧紧团结在一起；就要把发展文化事业作为满足人民精神文化需求、保障人民文化权益的基本途径，坚持“二为”方向、“双百”方针，全面繁荣新闻出版、广播影视、文学艺术、哲学社会科学事业，着力提升公共文化服务水平，让人民享有更加充实、更为丰富、更高质量的精神文化生活；就要坚持把社会效益放在首位、社会效益和经济效益相统一，深化文

化体制改革，完善文化产业规划和政策，提供更多既能满足人民文化需求、又能增强人民精神力量的文化产品。

文化是民族生存和发展的重要力量。中华民族在几千年的历史发展进程中遇到了无数艰难困苦，但我们都挺过来、走过了，其中一个很重要的原因就是世世代代的中华儿女培育和发展了独具特色、博大精深的中华文化，为中华民族克服困难、生生不息提供了强大精神支撑。中国共产党从成立之日起，既是中国先进文化的积极引领者和践行者，又是中华优秀传统文化的忠实传承者和弘扬者。奋进新时代、迈向新征程，当代中国共产党人和中国人民应该而且一定能够担负起新的文化使命，在实践创造中进行文化创造，在历史进步中实现文化进步，不断激发全民族文化创新创造活力，不断铸就中华文化新辉煌。

新华社北京9月24日电 人民日报9月25日评论员文章

全国征兵工作9月底结束 应征报名人数突破300万

新华社北京9月24日电（记者梅世伟、梅常伟）国防部新闻局副局长、国防部新闻发言人谭克非24日在国防部例行记者会上说，目前，全国各地正有序开展新兵运输交接工作，征兵工作将于9月底结束，应征报名人数突破300万。

谭克非说，根据国家疫情防控工作决策部署，按照征兵工作服从疫情防控的原则，今年上半年征兵工作推迟到下半年一并开展。今年的征兵工作主要有4个特点：一是全国广大适龄青年参军报国热情持续高涨，应征报名人数突破300万。二是兵员质量不断提高，据

初步统计，大学生尤其是大学毕业生的比例较去年明显提升，大学生征集规模结构持续优化。三是教育部、军委国防动员部联合下发通知，先后出台一系列政策措施，吸引更多优秀适龄青年投身军营。四是灵活使用网上征兵手段方法，组织网上宣传教育、政策咨询、业务培训、联考联审，减少人员接触和流动。

谭克非表示，部队是热血青年茁壮成长成才的大学校、淬炼琴心剑胆的大熔炉，相信将会有越来越多的高素质青年踊跃参军报国，期待“后浪”不断奔涌向前，汇入强军兴军的洪流。

中科院成立哲学研究所 搭建科学与哲学协作对话平台

据新华社北京9月24日电（记者董瑞丰）量子物理能否帮助揭示人类意识之谜？人工智能是否为生命意义的求索注入更多推力？作为我国自然科学最高学术机构，中国科学院在探索科学与哲学相辅相成的路上迈出一大步。

24日，中国科学院哲学研究所在中国科学院大学揭牌，将以哲学家和科学家共同关切的重大问题为研究导向，搭建科学与哲学的协作对话平台。中国科学院院长白春礼说，在中国科学院成立哲学所，正是为了聚焦于科技发展和科技前沿中的基本哲学问题，以及与哲学紧密相关的科技问题，从哲学角度助力科技创新，为中国科学的跨越式发展，乃至未来的科学革命寻求更为坚实、更富活力的概念基础。



9月24日，游客在贵州省龙里县醒狮镇大岩村“龙湖花海”生态农业观光基地赏菊。近日，在位于贵州省黔南布依族苗族自治州龙里县醒狮镇大岩村的“龙湖花海”生态农业观光基地，400余亩各色菊花陆续开放，吸引各地游客前来赏菊。

据了解，“龙湖花海”生态农业观光基地是大岩村“村社合一”经济实体之一，该基地以“党支部+农户+合作社”的形式，多渠道壮大村集体经济，持续巩固脱贫攻坚成果。

新华社记者 杨文斌 摄

关于“十一”黄金周期间实施交通管制的通告

为了切实做好2020年“十一”黄金周期间云冈旅游景区周边道路交通管理工作，全力预防和减少道路交通事故，防止发生长时间、大范围的交通拥堵，为中外游客创造安全、有序、畅通的交通环境，依据《中华人民共和国道路交通安全法》第三十九条的有关规定，决定对云冈路（小站至云冈高速口段）及云冈高速口实行交通管制措施，具体如下：

一、交通管制时间：2020年10月1日至2020年10月8日每天上午7时至晚21时。

二、交通管制措施：1、管制时间内禁止大型货车及危化品车辆从云冈高速口上、下环城高速；2、管制时间内禁止大型货车及危化品车辆在管制路段通行（运输鲜活农产品、冷藏保鲜产品、邮政寄递等涉及

民生的大型车辆除外）。

三、交通管制期间，公安交管部门管理过程中查获不遵守本通告的交通违法行为，依照《中华人民共和国道路交通安全法》和《山西省实施<中华人民共和国道路交通安全法>办法》的相关规定依法予以处罚。

请受交通管制措施影响的单位和个人及早安排，选择合理的出行路线，并自觉遵守该路段的交通管制规定。

特此通告

大同市公安局
山西省公安厅交通管理局高速二支队
2020年9月25日

关于启用大同高铁南站周边及同煤高架快速干线二十八处电子抓拍设备的通告

为进一步加强大同高铁南站周边及同煤高架快速干线道路交通秩序管理，切实改善和维护大同高铁南站周边车辆通行、停放秩序和同煤高架快速干线行车秩序，展示大同良好的城市文明形象，为群众出行提供安全、畅通、有序的道路交通环境。根据《中华人民共和国道路交通安全法》和《山西省实施<中华人民共和国道路交通安全法>办法》相关规定，自2020年11月1日起，大同市公安局将通过电子监控设备对大同高铁南站停车场入口路段、停车场出口路段、落客平台、站前广场、太和路和文瀛南路与高铁南站连接路段（含开源街）、同煤高架快速干线全路段、同煤高架快速干线与高铁南站连接路段违法停车实施抓拍，请广大驾驶员朋友自觉守法、规范停车，共同营造良好的大同高铁南站、同煤高架快速干线交通环境。

大同市公安局
2020年9月25日

公 告

因社保征缴制度改革，接大同市社保局通知，凡大同市煤气化总公司未办理正式退休手续人员需职工本人亲持社保卡，在2020年10月10日前与煤气化总公司人劳处联系，完成职工本人2020年度各项社会保险个人部分的缴纳工作，否则后果自负。

望互相转告周知！
联系电话：杨 华：13191287557
13703522351
耿桂英：13603524856
王雁冰：13546068958
闫小梅：13152948130
倪燕杰：13513528802
李保平：13994338107
大同市煤气化总公司
2020年9月25日

遗失声明

△浑源县无害化处理有限公司不慎遗失银行开户许可证正本，账号为8868804401317000721733，开户行大同银行股份有限公司浑源支行，核准号为J1635000350001，声明作废。
△白宏宇不慎遗失车辆晋BT7600的营运证，证号为03365，声明作废。
△大同市运泰商贸有限公司不慎遗失大同市开发区运泰商贸有限公司在农行大同分行开立的原账户预留印鉴，声明作废。
△大同市平城区祐隆洗浴中心不慎遗失公章、财务专用章，声明作废。
△梁艳玲（身份证号为14021119880229132X）不慎遗失孙垚桢于2016年7月28日在大同市第五人民医院出生的出生证，证号为P140277367，声明作废。
△韩玉娟不慎遗失医师执业证书，证号为120331021000091，声明作废。
△李子叶不慎遗失残疾证，证号为14021220010520394151，声明作废。
△李智不慎遗失残疾证，证号为14021219681226211634，声明作废。
△韩永辉不慎遗失身份证件，证号为411024199208108539，声明作废。
△南少华不慎遗失购买美好新里程小区购房收据，编号为0223132，金额为698963元，声明作废。
△邢锁玉不慎遗失财富官邸16-2314号楼的内部认购金收据及公共维修基金收据，编号为0806202、0110871，金额为209424元、3272元，声明作废。
△山西卡蒙科技有限公司不慎遗失财务专用章，声明作废。

广告热线：2023122

我国将稳步提高土地出让收入用于农业农村比例

新华社北京9月24日电（记者于文静、戴小河）为加快实施乡村振兴战略，从“十四五”第一年开始，各省（区、市）将分年度稳步提高土地出让收入用于农业农村比例；到“十四五”期末，以省（区、市）为单位核算，土地出让收益用于农业农村比例要达到50%以上。

这是记者在国务院新闻办24日举行的发布会上了解到的消息。近日，中办、国办印发了《关于调整完善土地出让收入使用范围优先支持乡村振兴的意见》，对稳步提高土地出让收入用于农业农村资金的核算，特别是要求不得虚增土地出让成本，缩减土地出让收益。

最近几年，全国土地出让收入一年要达到六七万亿元，土地增值收益取之于农、主要用于城，有力推动了工业化、城镇化快速发展，但直接用于农业农村比例偏低，对农业农村发展的支持作用发挥不够。实施实施乡村振兴战略，仅靠财政一般公共预算远远不能满足需求，必须拓宽资金

来源渠道，建立长效机制。

据介绍，意见提出了5个方面的重点举措：明确了以省（区、市）为单位提高土地出让收入用于农业农村比例的2种可选择的计提方式；明确了土地出让收入用于农业农村支出的统计口径；明确了建立市县留用为主、中央和省级适当统筹的资金调剂机制；明确了允许各地根据乡村振兴实际需要，打破分项计提、分散使用的管理方式，对土地出让收入进行整合使用；明确了加强对土地出让收入用于农业农村资金的核算，特别是要求不得虚增土地出让成本，缩减土地出让收益。

“最近几年，全国土地出让收入一年要达到六七万亿元，土地增值收益取之于农、主要用于城，有力推动了工业化、城镇化快速发展，但直接用于农业农村比例偏低，对农业农村发展的支持作用发挥不够。实施实施乡村振兴战略，仅靠财政一般公共预算远远不能满足需求，必须拓宽资金

国防部：“谋独”挑衅注定不会得逞

新华社北京9月24日电（记者梅世雄、梅常伟）国防部新闻局局长、国防部新闻发言人谭克非24日在国防部例行记者会上说，“谋独”挑衅注定不会得逞。

有记者问，据媒体报道，解放军军机近日接连在台湾附近空域进行演习，台湾地区领导人对此回应称，大陆应保持克制。请问对此有何评论？

谭克非说，台湾是中国不可分割的一部分。解放军在台海地区组织实

兵演练，展现的是捍卫国家主权和领土完整的决心和能力，针对的是外部势力干涉和极少数“台独”分裂分子及其分裂活动。台民进党当局置广大台湾同胞的安危福祉于不顾，不断挑动两岸对立对抗，进行“谋独”挑衅，危害台海和平稳定，这一图谋注定不会得逞。

如果“台独”分裂势力胆敢以任何名义、任何方式把台湾从中国分裂出去，我们必将不惜一切代价，坚决予以挫败。

放权！中小学在教学人事经费使用方面将有更大自主权

新华社北京9月24日电（记者胡浩）为进一步激发中小学办学活力，解决对学校“管得过多”的问题，教育部等八部门共同出台文件，保障学校在教学、人事和经费使用等方面的权利。

在教育部24日举行的新闻发布会上，教育部基础教育司司长吕玉刚介绍，八部门联合印发的《关于进一步激发中小学办学活力的若干意见》提出，保障学校办学自主权。在教育教学方面，鼓励支持学校结合本地本校实际，办出特色、办出水平。学校在遵循学科教学基本要求基础上，可自主安排教学计划、自主运用教学方式、自主组织研修活动、自主实施教学评价；对于学科间关联性较强的学习内容，可自主统筹实施跨学科综合性主题教学。

吕玉刚说，在扩大人事工作自主权方面，意见提出，扩大副校长聘任的参与权和选择权、扩大中层管理人员聘任自

主权、扩大教师招聘的参与权、扩大职称评聘自主权、扩大绩效工资分配权。意见明确，充分尊重和发挥学校在教师公开招聘工作中的重要作用，学校依据核定的编制、岗位数量及岗位结构比例和教育教学需要，提出教师招聘需求和岗位条件，并全程参与面试、考察和拟聘人员确定。按照核定的岗位设置方案，初中级职称和岗位由具备条件的学校依据标准自主评聘，高级职称和岗位按照管理权限由学校推荐或聘用。奖励性绩效工资由学校在考核的基础上自主分配，充分发挥绩效工资的激励功能。

意见还要求落实经费使用自主权。吕玉刚介绍，意见提出，学校按照预算管理有关规定和学校发展实际需要，自主提出年度预算建议，自主执行批准的预算项目，对预算资金进行全面绩效管理。学校依法依规自主使用社会捐资助学的经费。

遗 声

产权人段丽华不慎将位于平城区向阳里28号楼1单元14号的房屋所有权证（权证号为同房权证市字第城区005021号）遗失，面积为51.12m²，特此声明。

遗 声

产权人张风举不慎将位于平城区大庆路南侧景安小区1号楼4单元11号的房屋交易契约遗失，契约号为（2006）同房交字第8341号，面积为93.33m²，特此声明。

好 消 息

好消息好消息，大同云冈机场自7月25日起，新增一班上海航班，由原来的每天一班增加至每天两班，可以满足更多市民的出行需求。

上海-大同 MU7191, 09:40起飞, 12:25落地
大同-上海 MU7192, 13:10起飞, 15:50落地

大同机场=朔州往返直通车电话：13994922847 机场巴士电话：18735271158
机场问询：5688112/5688114 投诉电话：18935251315
票务问询：2991767/5688200 货物运输电话：5688006、5688130



关注大同云冈机场微信公众号，随时查询航班最新动态及特价机票信息。